

Утверждено:
Глава администрации
Валуйского муниципального округа



А.И.Дыбов

Инвестиционное послание
главы администрации Валуйского муниципального округа

В настоящее время тема привлечения инвестиций является одной из наиболее обсуждаемых как на федеральном, так и на региональном уровнях. При этом надо помнить, что, когда поднимается вопрос об увеличении объёмов инвестиций в экономику какого-либо региона, речь идёт о привлечении инвесторов на площадку конкретного муниципального образования. Поэтому, успех в работе с инвесторами зависит от органов местного самоуправления, от того, как выстроена система поддержки инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций на местах.

1.Характеристика основных показателей
инвестиционной активности за 2024 год

В 2024 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в действующих ценах составил 4 млрд 464 млн рублей, прогноз на 2025 год – 4 млрд 812 млн рублей.

По состоянию на 1.01.2025 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского городского округа, числится 41 проект общей стоимостью 3 млрд 512 млн рублей. За весь период реализации проектов (по состоянию на 1.01.2025 г.) освоено 1 млрд 166 млн рублей. Из них за 12 месяцев 2024 года освоено 564 млн рублей.

9 проектов реализовывались в рамках проектного управления.

В 2023 году успешно завершена реализация проекта «Создание пчеловодческого хозяйства на территории Валуйского городского округа на базе ИП Глава К(Ф)Х Ильминский С.И.». Освоено 1,99 млн рублей, создано 1 рабочее место. В рамках реализации проекта создано пчеловодческое хозяйство по производству сотового и бортнического меда в объеме 1,48 тонн в год.

По результатам проведенного мониторинга показателей инвестиционной активности за 2024 год по Валуйскому муниципальному округу для реализации инвестиционных проектов на строительство в реальном секторе экономики выдано 3 разрешения.

Также в эксплуатацию введено 8 объектов (реальный сектор экономики) и 140 объектов в сфере жилищного строительства.

На официальном сайте администрации актуализирован раздел «Инвестиционный климат», в котором размещена необходимая информация об инвестиционной деятельности.

Эффективным механизмом привлечения инвестиций в экономику и социальную сферу, а также стимулом деловой активности бизнеса являются благоприятные организационные и экономические условия ведения предпринимательской деятельности.

2. Существующие меры поддержки, действующие на местном и региональном уровнях

Господдержка субъектов малого и среднего бизнеса является важным направлением их развития.

В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» программы «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Валуйском муниципальном округе» оказывается информационная, консультационная, образовательная, имущественная поддержка.

Реализован проект: «Быть предпринимателем легко!» (Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Валуйского муниципального округа).

В 2024 году оказана консультационная поддержка 206 субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам существующих мер государственной поддержки. Информация о мерах поддержки размещена в средствах массовой информации, в том числе на официальном сайте администрации Валуйского муниципального округа.

Ежегодно проводится бесплатное обучение потенциальных и действующих предпринимателей. За 12 месяцев 2024 года обучение прошли 85 человек.

В результате проведенных мероприятий 120 человек, проживающих на территории Валуйского муниципального округа, зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан.

Субъектам малого и среднего предпринимательства для развития предпринимательской деятельности за счет имущества, находящегося в муниципальной собственности, предоставлено в аренду 421,5 кв.м. производственных и офисных площадей.

Микрокредитной компанией Белгородским областным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства оказаны консультационные услуги 12 субъектам предпринимательства.

В рамках предоставления услуг по содействию популяризации товаров, работ и услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам оказана поддержка 2 субъектам предпринимательства на сумму 497,6 тыс. рублей, выдано микрозаймов 1 субъекту МСП на сумму 2390,0 тыс. рублей.

В областном конкурсе «Предприниматель года» приняли участие 3 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Жители Валуйского муниципального округа принимали участие в областном проекте «Новые возможности». В 2024 году заявки на участие

зарегистрировали 264 человека, обучение прошли 70 человек, зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей 21 человек.

Оказывается поддержка жителям Валуйского муниципального округа в рамках социального контракта на развитие собственного бизнеса. В 2024 году поддержка предоставлена 113 жителям на сумму 36499,0 тыс. рублей.

В рамках проекта «Время своих героев» поддержку получил 1 самозанятый гражданин-участник специальной военной операции.

С целью поддержки и продвижения владельцев брендов Белгородской области и их популяризации на внутреннем и внешнем рынке Российской Федерации впервые прошел региональный конкурс брендов. Всего на конкурс было подано 62 заявки, и среди них Валуйское открытое акционерное общество «Молоко» заслуженно заняло призовое место в номинации «Гастрономический бренд».

По линии министерства экономического развития и промышленности Белгородской области оказывается поддержка субъектам предпринимательства, пострадавшим от обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины.

По предоставлению грантов в форме субсидий на восстановление и (или) поддержание бизнеса выплачены субсидии 5 субъектам МСП на сумму 3149,3 тыс. рублей.

Субъекты малого и среднего предпринимательства участвуют в конкурсе грантов по возмещению части затрат, связанных с приобретением оборудования для создания и расширения производства в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 14 февраля 2022 года №68-пп. Выдано одно ходатайство ООО «Единая Промышленная Компания» о поддержке проекта «Расширение количества серий локомотивов, выпускаемых из ремонта».

Дополнительную поддержку предпринимателям в округе оказывает Валуйский кадровый центр по содействию безработным гражданам в открытии своего бизнеса, поддержано три проекта на сумму 750,0 тыс. рублей.

Оказывается, поддержка сельхозтоваропроизводителям в виде субсидий по линии министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области:

- субсидии пострадавшим в результате специальной военной операции – 69,4 млн рублей;
- субсидии на развитие сельской кооперации - 4,2 млн рублей;
- субсидии на возмещение производителям зерновых культур части затрат на производство и реализацию зерновых культур 6,4 млн рублей.

Оборот малых и средних предприятий - юридических лиц за 12 месяцев 2024 года составил 11 млрд 202 млн рублей. Доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте предприятий городского округа составляет 20,2 процента.

3. Задачи и основные направления инвестиционной деятельности на предстоящий год

В текущем году работа будет продолжена по следующим направлениям:

Создание благоприятного инвестиционного и инновационного климата для развития экономики.

В реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Валуйского городского округа, числится 41 проект общей стоимостью 3512,0 млн рублей.

Развитие и модернизация действующих и создание перспективных промышленных производств.

Реализуются следующие инвестиционные проекты:

- «Покупка основных средств, реконструкция мощностей действующего предприятия для бесперебойной работы цеха сухого молока, маслоцеха» Валуйское ОАО «Молоко». Общий объем инвестиций составляет 163,9 млн рублей;

- «Модернизация сахарных заводов Русагро в Белгородской области для увеличения объемов производства». Общий объем инвестиций составляет 412,5 млн рублей;

- «Устройство системы активной вентиляции кагатов сахарной свеклы (система долгосрочного хранения свеклы)» ООО "РУСАГРО-БЕЛГОРОД". Общий объем инвестиций составляет 795,2 млн рублей.

-«Реконструкция и модернизация птицеводческих комплексов (ферм) и приобретения оборудования для них» АО «Приосколье». Общий объем инвестиций составляет 719,0 млн рублей.

Поддержка развития предпринимательской инициативы путем создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства; развитие туристско - рекреационного кластера.

Будет продолжена реализация мероприятий в рамках государственной программы Белгородской области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области».

В рамках постановления Правительства Белгородской области от 22 июня 2020 года № 273-пп «О предоставлении мер социальной защиты гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» предусмотрено назначение государственной социальной помощи в сумме до 350 000 рублей на основании социального контракта на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности.

В 2024 году реализован проект «Быть предпринимателем легко!» (Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Валуйского городского округа).

В ходе реализации проекта создан реестр субъектов МСП и самозанятых граждан, проведена информационная кампания, на официальном сайте администрации размещена информация о мерах поддержки для бизнеса, подготовлен и распространен среди граждан, самозанятых и субъектов МСП буклет о существующих мерах поддержки, проведены 13 рабочих совещаний с субъектами МСП, гражданами, желающими открыть собственный бизнес, самозанятыми гражданами, разработан порядок действий при обращении

субъектов МСП и самозанятых граждан, проведена работа с молодежью по вовлечению в предпринимательскую деятельность, оказана консультационная поддержка 206 субъектам малого и среднего предпринимательства, бесплатно обучено 85 человек потенциальных и действующих предпринимателей.

В результате проведенных мероприятий 120 человек, проживающих на территории Валуйского муниципального округа, зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан.

Открыт и реализуется проект: «Инвестиционная привлекательность» (Создание благоприятного инвестиционного климата на территории Валуйского муниципального округа), который направлен на привлечение инвестиций в экономику и социальную сферу Валуйского муниципального округа, за счет предоставления свободных земельных участков, выдачи разрешений на строительство для реализации инвестиционных проектов и оказания поддержки бизнесу, в том числе по сопровождению проектов.

Таким образом, в целях улучшения инвестиционного климата будет продолжена реализация следующих мероприятий:

1. Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности.
2. Сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых хозяйствующими субъектами.
3. Сокращение сроков и финансовых затрат на прохождение разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов.
4. Взаимодействие между инвесторами и поставщиками услуг.
5. Развитие инвестиционных площадок.
6. Формирование положительного имиджа Валуйского муниципального округа как инвестиционно привлекательной территории.